



加力促进脱贫人口收入持续较快增长

国家乡村振兴局局长刘焕鑫28日在云南召开的全国促进脱贫人口增收现场会上讲话指出,脱贫人口收入是衡量巩固拓展脱贫攻坚成果状况的重要标志,要加力促进脱贫人口收入持续较快增长。

数据显示,2022年,中国脱贫人口人均纯收入14342元(人民币,下同)、同比增长14.3%,脱贫地区农村居民人均可支配收入15111元、同比增长7.5%,增速分别高于全国农村居民人均可支配收入

8个和1.2个百分点。

刘焕鑫说,要坚持点面结合、多措并举、精准施策,确保脱贫人口人均纯收入增速、脱贫地区农民人均可支配收入增速持续高于全国农民平均水平。

刘焕鑫强调,在增收路径上,要实施“四轮驱动”。一要持续做好就业帮扶工作,增加脱贫人口工资性收入。深化省际劳务协作,开展省域内劳务协作,充分利用乡村公益性岗位、就业帮扶车间、以工代

赈等吸纳脱贫人口就近就业,深入实施“雨露计划+”就业促进行动,提升脱贫民众技能素质,做好脱贫家庭高校毕业生就业帮扶。加强部门协同,统筹用好就业帮扶政策,确保脱贫民众务工就业规模稳定在3000万人以上。

二要发挥帮扶产业带动增收作用,增加脱贫人口经营性收入。按照“巩固一批、升级一批、盘活一批、另起炉灶一批”的思路,加强分类指导,促进帮扶产业提档升级。大力

发展新型农村集体经济,壮大脱贫地区县域经济,因地制宜发展高质量庭院经济,落实联农带农益农机制,提升产业帮扶项目带动增收能力。

三要盘活用好农村资产,增加脱贫人口财产性收入。强化确权到村的经营性扶贫项目资产运营管理,确保持续发挥作用。支持村“两委”对村集体闲置土地、林地、草地、荒地、滩涂、水面等资源,依法通过多种方式进行开发利用。进一步细化完善村集体经济组织收

益分配办法,推动具备条件的村集体经济向入股成员分红。

四要织密兜牢社会保障防线,尽量减轻脱贫人口支出负担。减支也是增收。要推动各地根据经济社会发展情况和保障基本生活需要,适时提高兜底保障标准。持续巩固提升“三保障”和饮水安全成果,保持问题动态清零。深入开展农村移风易俗专项整治行动,重点治理高额彩礼、厚葬薄养、铺张浪费等突出问题,减少脱贫民众不必要的支出。

杭州亚运会第二次世界媒体大会召开

杭州亚运会第二次世界媒体大会28日在杭州开幕,会期两天。本次大会旨在向参会媒体介绍杭州亚运会的各项最新筹办工作进展,帮助媒体更好地了解杭州亚组委赛时提供的媒体服务。

举办世界媒体大会,是奥运会、亚运会等国际大型赛事的惯例举措。亚奥理事会,亚

洲各国家(地区)奥委会代表,亚洲单项体育联合会,各国家(地区)媒体代表,日本爱知·名古屋亚组委代表等线下300余人,线上100余人参会。

亚奥理事会总干事侯赛因在致信中表示,杭州亚运会的延期是在杭州亚组委和中国奥委会的全力支持下作出的决定,希望各国家(地区)奥委

会、运动员、观众和媒体能够建立友谊和团结精神。他对媒体表示感谢,感谢他们在过去一年里对亚运筹办工作的理解和支持,并祝愿媒体在杭州亚运会期间,拥有一个愉快的、富有收获的、成功的采访报道经历。

杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强表示,杭

州亚组委将以此次世界媒体大会为契机,进一步加强与所有国家(地区)媒体朋友们的交流,深入了解大家的具体需求,从而完善杭州亚组委的各项工作。

会上,杭州亚组委介绍了竞赛日程、场馆建设、媒体运行等媒体关注的各项工作进展情况,并就媒体抵离、交通、

物流、住宿、餐饮等政策与参会媒体进行沟通。

本次大会还将举行成果发布会和专题媒体会等会议。杭州亚组委将在听取各方意见和建议的基础上,进一步细化杭州亚运会各项媒体运行计划。

端午假期文旅消费场景丰富 市场活力进一步激发

端午假期,各地推出形式多样的活动,丰富民众假期生活,进一步激活文旅市场。

“映日荷花别样红”,端午假期,在位于上海市静安区的大宁公园,近6000株荷花随夏风送来幽幽香气,荷塘边,别具特色的菡萏市集热闹开市。市集将荷花文化与文创好物、国风元素相结合,设立了糖画、龙凤字、剪纸、炭画等十多个摊位。

假期里,大宁公园在不同时段安排了名家花艺、皮影戏、古琴、茶道等表演以及中医讲堂,让不同年龄段的游客都能在赏荷之余,感受生态自然与传统文化的碰撞。

上海大宁公园管理有限公司党支部副书记徐凡告诉记者,我们不断让非遗文化以物质形式融入现代日常生活当中,力求推动中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展。

同时,借古风场景布置,让大家在品味自然的同时,感受古韵美感。

在位于河南郑州惠济区的郑州黄河文化公园里,不少游客正身着汉服游玩。

假期里,除了包粽子、编制五彩绳这两个端午节“保留项目”。园区还组织趣味投壶、吊粽子、扎艾草等近10项趣味活动。

河北承德避暑山庄,游人

如织。某旅行社负责人郝雅铭介绍,端午假期前两天,旅行社接待量迅速攀升,比2019年同期增加两成以上。

到古城西安享受美食、感受文化,成为许多人假期的选择。中午,在西安钟楼旁的一家老字号饭店,食客满座,餐厅大厨正展示自己的绝活,巧手揉捏、剪刀助力,造型各异的饺子很快就呈现在大家面前。

端午假期,西安城墙景区准备了丰富多彩的文化大餐,游客可以在西安城墙内,贴唐妆花钿、化身唐风佳丽;到魁星楼下,同扮演成“白居易”的演员对诵唐诗百首。多个知名景区着力提升游客沉浸式、互动式体验,进一步提升西安旅游吸引力。6月21日至6月25日,西安站预计发送旅客125万人次,较2019年同期增长20.8%。